

吴江日报

党建引领 聚力前行

2024年4月23日 星期二 今日4版

农历甲辰年三月十五

新闻热线:15806252009

今明天气:今天16℃~21℃,阴有阵雨 明天15℃~24℃,多云



学习贯彻二十大 砥砺奋进新征程

李铭现场调研督导防汛工作

筑牢安全平稳度汛坚实保障

本报讯(融媒记者韦欢)4月22日,区委书记李铭前往吴江区防汛物资仓库、大浦港治理工程(苏大未来校区点位),现场调研督导防汛工作,强调要充分认清防汛形势,强化底线思维、极限思维,压实各方责任,加强分析研判,紧盯防御重点,全面排查整改风险隐患,扎实做好

防汛前准备工作,为全区安全平稳度汛提供坚实保障。区委副书记、副区长王峻参加调研督导。在区防汛物资储备仓库,李铭详细了解了防汛物资储备情况,认真询问了应急预案准备情况。当前,仓库防汛物资储备充足,并存有30余种防汛专用物资器材、配套工具。李铭指出,

要做好应急预案和应急演练,加强汛期人力配备和值班值守,确保发生情况响应快、拉得出、打得响。大浦港是太湖洪水下泄的重要通道,同时又承担着吴江城区运西片洪涝水外排和从太湖引水的任务,防汛任务繁重。在大浦港治理工程(苏大未来校区点

位),李铭现场察看治理工程建设情况,要求严把工程质量关、安全关,把工程建设和提升两岸面貌结合起来,实现防洪能力和生态水平的双提升。调研督导中,李铭强调,汛期将近,要绷紧防汛备汛和安全防范这根弦,细化应急预案,强化应急演练、应急预测、应急报

告,扎实做好防汛、抢险、救灾各项准备。要严格执行值班制度,做好防汛救灾物资储备,确保汛情发生时及时预警、迅速应对、果断处置。党员干部要挺身而出、冲锋在先,坚持人民至上、生命至上,以实之又实、细之又细的工作,切实保障汛期人民群众生命财产安全。

共叙援藏情 共谋新发展

李铭会见林周县委书记高军一行

本报讯(融媒记者韦欢)4月22日,区委书记李铭会见来吴江考察交流的西藏林周县委书记高军一行。

会见中,李铭对林周干部群众为谱写雪域高原长治久安和高质量发展新篇章所作出的卓绝努力表示敬佩,向吴江援藏干部的忠诚坚定、担当尽责表示感谢。李铭说,做好援藏工作,是贯彻落实新时代党的治藏方略的重要举措,林周、吴江牵手30年来,两地交流更加频繁,合作更加密切,关系更加亲密,共同推动稳定、发展、生态、强边四件大事实现新发展,宝贵的老西藏精神和援藏精神也从雪域传到水乡,激励着吴江干部群众在高质量发展上取得新突破。接下

来,吴江将继续推动与林周的项目、干部合作,一如既往地支持林周发展,在中国式现代化新实践中携手向前,共谱新篇。高军表示,吴江改革思路活跃、创新模式新颖,值得林周充分参考借鉴。吴江援藏干部在林周自我要求严格,工作努力认真,能和林周干部群众想在一起、干在一起,值得赞许。正是因为有着一批批援藏干部的不懈努力,林周的城市面貌和各项社会事业才有了天翻地覆的改善和突飞猛进的发展。林周将积极学习吴江经验,充分发挥用好援藏干部队伍力量,把林周发展不断推向前进,不负人民期盼,不负各方期待。林周县委书记高军、陈佳钧、平措次仁,区领导杨斌、钱宇、陈建忠参加会见。

品读“阅”见美好 共享“书”适生活

吴江深入推进全民阅读建设书香社会

融媒记者 黄标蓉

风软尘香四月天,翰墨书香润江城。近日,吴江区全民阅读办公室重磅打造的“书香吴江行”系列活动持续开展,升级书香地图,推出线上便民阅读小程序,将全区各个阅读空间的信息、美照以H5的形式呈现出来,为市民群众提供更为便捷高效的阅读指南。

“书香吴江行”是吴江深入推进全民阅读,紧跟时代发展推出的一项创新活动。书香,对于一座城市而言是一个有口皆碑的文化标志。书声琅琅、翰墨飘香,始终是“书香吴江”的不懈追求。近年来,吴江通过建设特色阅读空间,开展各类阅读推广活动,持续开展“书香吴江”建设,让书香溢满江城。

共享阅读资源 播撒“书香种子” 倡导全民阅读,不仅仅是一个口号,它离不开丰富多彩的读书活动。近期,吴江以全区阅读节为主线,打造阅读嘉年华,开展了各类内容丰富、精彩纷呈的活动。

4月20日,吴江区图书馆启动了4·23世界读书日暨公共图书馆服务宣传周系列活动。记者在图书馆看到,“古籍里的吴江”“你阅读 我买单”等活动现场热闹非凡,众多家长和孩子围在书摊前翻阅挑选,《呼兰河传》《盗墓笔记》《海底两万里》等各类图书一应俱全。“我们借

助讲座展览、古籍推广、特色活动、亲子阅读、数字云读等形式,实现阅读人群全覆盖,助力推动全民阅读,提供更高质量的阅读服务。”区图书馆馆长彭昱说。由东太湖度假区举办的第二届苏州湾“名师悦读周”邀请了苏派作家领军人物范小青、

医疗提质 健康扩面 让老百姓在家门口有“医”靠

——访区卫健委主任蔡绍广

融媒记者 赵雪棣



在区域经济不断发展的同时,吴江百姓更是感受到了健康福祉的显著提升。区卫健委坚持以人民健康为中心,重点在优质资源扩容、服务水平提升、公卫

效能增强等方面持续发力,推进全区卫生健康事业高质量发展。日前,区卫健委主任蔡绍广在接受记者采访时表示,要抢抓长三角生态绿色一体化示范

区建设国家战略机遇,以百姓健康为要,全面提升医疗卫生服务水平,满足人民群众多层次、多元化的卫生健康需求,让老百姓在家门口有“医”靠。

4月16日下午,在苏州九院远程会诊中心,前来就诊的患者正在通过大屏连线上海华山医院肾内科的专家进行线上问诊。目前,已有2502名患者获得了区内专家线上会诊、手术住院、推荐就医等优质服务。“患者可以通过在线预约,在这里借助远程视频接受上海、南京、北京等地专家的线上问

诊。不仅免去了外地就医的舟车劳顿,还可以在第一时间获得确切的诊断结果及合适的治疗方案。”蔡绍广介绍说。苏州九院远程会诊中心是跨区域医疗合作的一个成功案例。“借力‘沪苏同城’,我们与复旦大学附属肿瘤医院、附属儿科医院、附属耳鼻喉科医院,

堆垛最高46米 库容提升10倍 中顺构建智能仓储“钢铁丛林”

融媒记者 颜贝贝



原材料从货车进入仓库,堆放到指定货位,生产时再精准提取送往生产线,多余原材料则送

回仓库,成品送往成品仓库,这一套运货流程在苏州中顺智能装备科技有限公司的智能仓储和智

慧物流系统的加持下,只需要一个系统管理人员,人工下降90%,效率提高300%,准确率接近100%,企业来料管理、存料盘点和出料拣选等关键环节变得更加智能、高效、安全,实现仓储环节提效降本。

人工驾驶叉车的模式下,仓储最高限度在8米左右,还需要给叉车运行、转弯留下充足的空间。运用了中顺智能的智能仓储,仓库货物堆垛最高可达46米,货架之间只需留下机械运行的空间,堆垛机在立体化仓库中到处“游走”,货物自动穿梭在“钢铁丛林”中。这种模式下,以3000平方米仓库为例,库容量可以提升10倍。此外,“钢铁

丛林”中安装的相机和传感器还能自动识别库存数量,实时与库存系统数据进行对照,提升了仓库的智能化管理水平。中顺智能总经理汪金旺指着厂区里的智能仓储设备介绍道,每一个货物都有一个货码,就像人的“身份证”,进仓库前,货码和托盘二维码绑定,

群进数控总部项目主体结构封顶 2025年年底实现全面达产



本报讯(融媒记者钟俐)经过10个月的紧张施工,日前,位于震泽镇的群进数控总部项目迎来重要节点——主体结构全部封顶(如图,钱斌祺摄),为企业早日达产迈出了关键一步。

项目负责人陈永明介绍说,项目全面达产后将实现研发集成化、加工自动化、装配可视化、销售一体化、售后服务立体化的“五化一体”综合生产、管理模式,可年产各类数控机床3000台,年产值5亿元。

记者在项目施工现场看到,四栋层高3层到7层不等的厂房已经拔地而起,施工人员正在有条不紊地进行门窗安装、内外装饰等作业。

据悉,群进数控成立于2009年,是一家专业从事高端数控机床研发、生产和销售的高新技术企业,拥有五轴、双主轴、龙门等7大类近100种规格型号的产品,其广泛应用于汽车工业、航空航天、3C电子、清洁能源以及精密模具等精密零件制造业,目前产品远销海内外。

群进数控总部项目是2023年苏州市重点项目,由苏州群进智能数控装备有限公司投资建设。项目占地面积41.65亩,建筑面积4万多平方米,新购置各类检测和辅助设备165台(套),总投资5亿元。“项目预计今年10月底竣工验收,随后我们将利用2个月的时间进行设备安装、调试,今年12月底可实现部分投产,预计2025年年底全面

达产。”陈永明说,“智能数控机床被誉为精密制造业的‘工业母机’和高精技术的‘信息载体’,我们的产品具有精密度高、性能稳定等特点,市场上销路一直很好,可以说是供不应求。群进数控总部项目的建设,将为企业进一步发展壮大奠定坚实的基础。”陈永明说。

苏州南站站名安装完成 站房进入装饰装修、机电安装阶段

>>>03

本版责编/费永新 排版/于雯琴 校对/丁建华

加快推进太湖新城建设 打造数字之城 科创之城 生态之城 宜居之城